Паспорт

сельского  поселения Старая Шентала

муниципального района Шенталинский

Самарской области

Об образовании сельского поселения Старая Шентала в пределах муниципального района Шенталинский Самарской области, наделение его соответствующим статусом и установление его границы.

Принят

Самарской Губернской Думой 

22 февраля 2005 г.

Статья 1. В соответствии со статьёй 85 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»:

Образовать сельское поселение Старая Шентала в пределах муниципального района Шенталинский Самарской области и наделить его соответствующим статусом, включающее с.Багана, посёлок Верхняя Хмелёвка, деревня Волчья, село Калиновка, село Крепость-Кондурча, посёлок Кузьминовка, деревню Новая Шентала, посёлок Родина, посёлок Фадеевка,посёлок Чёрная Речка, село Старая Шентала, с Административным центром в селе Старая Шентала.

Установить границы вышеуказанного сельского поселения муниципального района Шенталинский Самарской области согласно прилагаемому картографическому описанию.

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Губернатор Самарской Области
                                                        К.А Титов

5 февраля 2005 год
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Исторические факторы развития поселения, его политико-правовые основы.

Исполнительный комитет Старошенталинского сельского Совета депутатов трудящихся Шенталинского района Куйбышевской области  (1917-1970)

Село Старая Шентала

      Первый исполнительный комитет Советской власти в селе Старая Шентала Исполнительный комитет Старошенталинского сельского Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов был создан в 1917 году и относился он к Шенталинкой волости, Бугульминского уезда Самарской Губернии.

      В соответствии с постановлением ВЦИК от 16 июля 1918 года о введении нового административно-территориального деления Бугульминского округа Средневолжского края. В 1935 году был образован Денискинский район, переименованный в 1940 году в Шенталинский.

       С этого времени исполнительный комитет Старошенталинского сельского Совета депутатов трудящихся стал относиться к Шенталинскому району Куйбышевской области. Исполнительный комитет сельского Совета депутатов трудящихся является органом Государственной власти и решает все вопросы местного значения, исходя из общегосударственных интересов и интересов трудящихся села. Сельский Совет работает в тесном контакте с руководителями и общественными организациями и осуществляет контроль за работой расположенных на его территории хозяйств и т.д.

       Исполнительный комитет Старошенталинского сельского Совета депутатов трудящихся между работой сессий является исполнительным и распорядительным органом на серритории сельского Совета. 

       В работе исполком сельского Совета депутатов трудящихся руководствуется указаниями райсполкома опирается на помощь постоянно действующих комиссий, депутатских групп, актива. 

        Определить точно какие секции работали с 1917 по 1948 годы не представляется возможности из за отсутствия документальных материалов за эти годы. В 1948 году 3 января образованы следующие постоянно-действующие комиссии:

1. Сельскохозяйственная

2. Бюджетно-финансовая
3. Торгово-заготовительная 
4. Культурно-бытовая
В 1953 году 26 февраля в состав комиссий изменился, их стало 3:

1. Сельскохозяйственная

2. Бюджетно-финансовая
3. Культурно-бытовая
 В 1967 году 21 марта было образовано 4 комиссии:

1.Бюджетно-финансовая

2.Сельскохозяйственная

3.Дорожно-строительная и благоустройству

4.Культурно-просветительная.

 Они же действовали по 1971 год.

   На основании решения Куйбышевского облисполкома и решение Шенталинского раисполкома в 1953 году в него влился Баганинский сельский Совет, к нему относятся следующие населённые пункты: село Багана, посёлок Родина. Документальные материалы ликвидированного Баганинского сельского Совета депутатов и трудящихся с 1935 года по 1954 год передан в количестве 20 единиц. Документальные материалы ликвидированного сельского Совета депутатов и трудящихся находятся на хранении с Старошенталинском сельском Совете. 

Дополнение к исторической справке по фонду Старошенталинского сельского Совета Шенталинского района Куйбышевской области за 1941-1976 год.

История фондообразования.

   За период 1941-1976 годов изменений в территориальном расположении, подчинённости, наименований деятельности сельского Совета не было.

1983-1988 год.
  С 20 июня 1982 года, 24 февраля 1985 года, 20 июня 1987 года были проведены выборы народных депутатов в Старошенталинский сельский Совет. На первых сессиях этих созывов были избраны:

--исполнительный комитет Совета в составе  председателя, заместителя, секретаря и трёх членов;

--постоянно действующие комиссии Совета:

1) мандатная, по сельскому хозяйству и охраны природы,благоустройству;

2) планово-бюджетная, по народному образованию,здравоохранению и культуре;

3) по социалистической законности и охране общественного порядка.

4) Депутатские группы.

1991-1993 год.
   25 января 1991 года в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР № 526 -Р Куйбышевская область переименована в Самарскую. Соответственно Старошенталинский сельский Совет и его исполком стал Самарской областью. На основании постановления съезда народных депутатов РСФСР от 11.11 1991г.№ 1030-1 «Об организации исполнительной власти в период Радикальной реформы»и в соответствии с указом Президента РСФСР от 22.08.1991 г.№ 75 «О некоторых вопросах деятельности органов исполнительной власти РСФСР» постановлением № 80 от 12.12.1991 г. Главы Администрации Самарской области назначен Глава Администрации Шенталинского района, постановлением Главы Администрации Шенталинского района № 2-П от 29.12.1991 г.назначен Глава Администрации Старошенталинского сельского Совета.

  Полномочия исполкома Старошенталинского сельского Совета были прекращены в связи с вступлением в должность Главы сельской Администрации. Обязанности председателя исполкома сельского Совета до проведения новых выборов в местные советы народных депутатов возложены на Главу Администрации.

    В соответствии с указом Президента РФ № 1617 от 09.10.1993г. «О реформе представительных органов местного самоуправления в РФ» постановлением Главы Администрации Шенталинского района № 220 от 27.10.1993 г. деятельность сельских Советов района была прекращена, функции сельского Совета народных депутатов были возложены на сельскую Администрацию.В состав населённых пунктов сельского Совета входили сёла: село Багана, посёлок Верхняя Хмелёвка, посёлок Нижняя Хмелёвка, посёлок Чёрная Речка, посёлок Родина, деревня Новая Шентала, посёлок Кузьминовка, село Старая Шентала. 


В соответствии со статьёй 85 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»:

Образовать сельское поселение Старая Шентала в пределах муниципального района Шенталинский Самарской области и наделить его соответствующим статусом, включающее с.Багана, посёлок Верхняя Хмелёвка, деревня Волчья, село Калиновка, село Крепость-Кондурча, посёлок Кузьминовка, деревню Новая Шентала, посёлок Родина, посёлок Фадеевка,посёлок Чёрная Речка, село Старая Шентала, с Административным центром в селе Старая Шентала.

Экономико-географическое положение и организация территории поселения.

Картографическое описание границ сельского поселения Старая Шентала муниципального района

 Шенталинский Самарской Области.

   Сельское поселение Старая Шентала расположено в северо-восточной части муниципального района Шенталинский Самарской Области.

Административным центром является Старая Шентала, расположенное в пяти километрах от районного центра  и  200 км. От областного центра города Самары и связана с ними асфальтированной дорогой.

       Общая площадь поселения составляет       ,общая протяжённость границ составляет 92 км.409 метров.

       За начало границы сельского поселения Старая Шентала муниципального района Шенталинский Самарской Области принята точка 1, расположенная на стыке границ муниципального района Шенталинский Самарской Области и муниципального района Челно-Вершинского Самарской области «На южной бровке оврага в 675 м. западнее пересечение двух лесных троп, в 1450 м.севернее пересечение дороги , идущей в село Калиновка, с просекой между лесными кварталами 54 и 55 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза».

      От точки 1 граница проходи в восточном направлении на расстоянии 3214 м.по северной границе лесных кварталов 43,44,45 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза до лесного квартала 46 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза до лесного квартала 46 (точка 2), далее в Северном направлении 232 м. по западной границе лесного квартала 46 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза до лесного квартала 32 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза (точка 3), далее в восточном направлении на расстоянии 458 м.по северной границе лесного квартала 46 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза до точки 4, далее в северо-восточном направлении протяжённостью в 2128 м. по западной границе лесных кварталов 33,20 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза до точки 5, далее в юго-восточном направлении, пересекая автомобильную дорогу, идущую от села Багана до ж/д разъезда Кондурча, на расстоянии 1117 м. до стыка 20,21,9 лесных кварталов Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза (точка 6), далее в северо-восточном направлении на расстоянии 687 м.до точки 7, расположенной на стыке границ Шенталинского лесхоза и полосы отвода Куйбышевской ж/д от точки 7 граница проходит в северо-восточном направлении на расстоянии 5556 м. по восточной границе полосы отвода Куйбышевской ж/д на участке до ст.Димитровград до ст.Бугульма до точки 30 расположенной на стыке границ Шенталинского лесхоза и полосы отвода Куйбышевской ж/д.

     От точки 30 граница проходит в юго-восточном направлении на расстоянии 3481м.до точки 31, далее в северном направлении на расстоянии 725 м., пересекая автодорогу, идущую от села Исаклы муниципального района Исаклинский Самарской области ж/д станции Шентала муниципального района Шенталинский Самарской Области, до точки 33, далее в северо-восточном направлении на расстоянии 1074 м. до точки 38, далее в северном направлении на расстоянии 2266 м., пересекая просёлочную дорогу, идущую от ж/д ст.Шентала до пос.Чёрная Речка, до точки 46, далее на расстоянии 940 м.,меняя направление, по западной и северной границам, черты посёлка Чёрная Речка до точки 50, далее в западном направлении на расстоянии 264 м. до точки 51, далее в общем северном направлении протяжённостью 2992 м.по восточной границе лесных кварталов 89,79,71  Шентталинского лесничества Шентлинского лесхоза до точки 61, далее в юго-восточном, восточном, южном направлениях на расстоянии 6785 м.по восточной, южной, западной границам лесных кварталов 72,81,90,99 Шентталинского лесничества Шентлинского лесхоза, пересекая реку Чёрноречка, до точки 85, далее в восточном направлении на расстоянии 780  м. поюжной границе лесного квартала 107 Шентталинского лесничества Шентлинского лесхоза до точки 89, далее в северо-восточном и юго-восточном направлениях на расстоянии 1633 м. по восточной границе лесного квартала 107 Шентталинского лесничества Шентлинского лесхоза и западной границе лесного квартала 108 Шентталинского лесничества Шентлинского лесхоза до точки 95, далее в северо-восточном направлении на расстоянии 3570 м. по восточной границе лесных кварталов 108,100,91 Шентталинского лесничества Шентлинского лесхоза, пересекая полевую дорогу, до точки 102, далее в восточном и южном направлениях на расстоянии 2245 м.по южной и западной границам лесных кварталов, 92,101 Шентталинского лесничества Шентлинского лесхоза до точки 111, далее в восточном направлении на расстоянии 1395 м. по южной границе лесного квартала 101 Шентталинского лесничества Шентлинского лесхоза, пересекая полевую дорогу до точки 118, далее в северном направлении на расстоянии 775 м. по восточной границе лесного квартала 101 Шентталинского лесничества Шентлинского лесхоза до точки 121, далее в юго-восточном направлении на расстоянии 1934 м. по южной границе лесного квартала 94 Шентталинского лесничества Шентлинского лесхоза, пересекая полевую дорогу,ж/д на участке от стан. Димитровград до стан. Бугульма, до точки 125 расположеной на стыке границ Шенталинского лесхоза и земель сельскохозяйственного производственного кооператива «Каменский».

      От точки 125 граница проходит в юго-восточном направлении на расстоянии 2072 м. по восточной границе полосы отвода Куйбышевской ж/д на участке от стан. Димитровград до стан. Бугульма, пересекая просёлочную дорогу, идущую от села Старая Шентала до села Каменка,до точки 133, расположенной на стыке границ земель СПК «Каменский » и Шенталинского лесхоза.

    От точки 133 граница проходит в юго-западном направлении на расстоянии 3716 м., пересекая Куйбышевскую ж\д  на участке от станции Димитровград до станции Бугульма, по восточной границе лесных кварталов 4,7,11 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза до точки 138, далее в восточном направлении на расстоянии 969 м. по северной границе лесного квартала 14 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза до точки 139, далее в южном направлении на расстоянии 1018 м. по восточной границе лесного квартала 14 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза до точки 140, далее в западном направлении на расстоянии 663 м.по южной границе лесного квартала 14 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза до точки 141, далее в южном направлении на расстоянии 1062 м по восточной границе лесного квартала 16 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза до точки 142, расположенной на стыке границ Шентлинского лесхоза и земель СПК «Калининский».

       От точки 142 граница проходит в южном и западном направлениях на расстоянии 1118 м. по восточной и южной границам лесного квартала 25 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза до точки 157, далее в юго-восточном направлении на расстоянии 929 м. по восточной границе лесных кварталов 25,29 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза, пересекая просёлочную дорогу, идущую от с.Старая Шентала до с.Старое Суркино, до полевой дороги (точка 162) далее в юго-западном направлении на расстоянии 1050 м. вдоль полевой дороги по восточной границе лесного квартала 29 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза до точки 166, расположенной на стыке границ земель СПК «Калининский» и ООО «Звезда».

    От точки 166 граница проходит в западном направлении на расстоянии 1493 м. по южной границе лесных кварталов 29, 28 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза до точки 170, расположенной на стыке границ земель ООО «Звезда» и Шенталинского лесхоза.

     От точки 170 граница проходит в северо-западном направлении на расстоянии 897 м. по просеке между лесными кварталами 28 и 41 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза до точки 171, далее в юго-западном направлении на расстоянии 2657 м. по западной границе лесных кварталов 41,42 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза, пересекая полевую дорогу до точки 179 далее в юго - восточном направлении на расстоянии 1443 м. по западной границе лесного квартала 43 Денискинского лесничества Шенталинского лесхоза, пересекая полевую дорогу до точки 182, расположенной на стыке границ  Шенталинского лесхоза земель ООО «Звезда».

     От точки 182 граница проходит в юго-западном направлении на расстоянии 680 м. до точки 184 , далее в западном направлении на расстоянии 1573 м. до реки Сухой Суруш (точка 189), далее в южном направлении на расстоянии 877 м. вниз по течению реки Сухой Суруш до точки 218, далее в западном направлении на расстоянии 1915 м, пересекая автодорогу, идущую от с.Исаклы муниципального района Исаклинский Самарской области до ж/д станции Шентала муниципального района Шенталинский Самарской Области, лесополосу, полевую дорогу, далее по южной стороне лесополосы до точки 224, расположенной на стыке границ ООО «Звезда» и фирмы «Агрокультура».

   От точки 224 граница проходит в западном направлении на расстоянии 1899 м, пересекая реку Хмелёвка, просёлочную дорогу, идущую от посёлка Фадеевка до с.Смагино, до точки 266, далее в северо-западном направлении на расстоянии 898 м до точки 231, далее в южном направлении на расстоянии 2717 м, пересекая полевую дорогу, по восточной стороне лесополосы до пересечения её с просёлочной дорогой, идущей от деревни Волчья до с.Смагино (точка 236, расположенная на стыке границ земель  фирмы «Агрокультура» и Шенталинского лесхоза).

     От точки 236 граница проходит в общем западном направлении на расстоянии 1589 м по северным границам лесных кварталов 100, 101 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза, пересекая просёлочную дорогу, идущую от с.Смагино в дер.Волчья до точки 246, далее в общем южном направлении на расстоянии 2504 м вновь пересекая просёлочную дорогу, идущую от деревни Волчья в село Смагино, полевую дорогу, по восточной границе лесного квартала 97 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза до точки 258, далее в общем юго-западном направлении на расстоянии 3412 м по западной границе лесных кварталов 97, 98 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза, пересекая просёлочную дорогу, идущую от с.Смагино до дер.Волчья до точки 273, далее в общем южном направлении на расстоянии 5328 м по западной границе лесных кварталов 98, 102,105 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза, пересекая просёлочную дорогу, идущую от пос.Шаровка муниципального района Сергиевский Самарской области до с.Смагино муниципального района Шенталинский Самарской области, до точки 299, далее в северном направлении на расстоянии 2075м по урочищу Дальний Восток, еще раз пересекая грунтовую дорогу, идущую от пос.Шаровка муниципального района Сергиевский Самарской области до с.Смагино муниципального района Шенталинский Самарской области, по западной границе лесного квартала 105 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза до точки 314, далее в юго-восточном направлении на расстоянии 2386 м, пересекая грунтовую дорогу, идущую от пос.Шаровка муниципального района Сергиевский Самарской области до с.Смагино муниципального района Шенталинский Самарской области, по южной границе лесного квартала 106 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза до юго-восточной границы лесного квартала 106 Тархановского лесничества Шентлинского лесхоза до точки 328, расположенная на стыке границ земель  фирмы «Агрокультура» и Шенталинского лесхоза.

       От точки 328 граница проходит в общем южном направлении на расстоянии 1502 м до северо-западной границы лесного квартала 8 Исаклинского лесничества Сегриевского лесхоза, далее по западной границе этого квартала до точки 336 расположенной на стыке границ муниципального района Исаклинский Самарской области и муниципального района Шенталинский Самарской области.

       Граница от точки 336 до точки 1 совпадает с границей муниципального района Шенталинский Самарской области, которая смежна границам муниципального района Исаклинский Самарской области, муниципального района Сергиевский Самарской области и  муниципального района Челно-вершинский Самарской области.

Исторические традиции и культурное 

наследие сельского  поселения Старая Шентала.

           К историческим традициям сельского поселения Старая Шентала относятся разднование исторических дат : 9 мая, праздники-юбилеи Старошенталинской СОШ- более 100 лет, годовщина основания крепостинского вала.

           Культурное наследие поселения пропагандируют учреждения культуры: на базе Старошенталинского СДК работает Народный ансамбль «Пейделька» (ромашка),основан в 1990 году, детский ансамбль «Лейне» (ручеёк) на базе Баганинского СДК существует более 40 лет Народный ансамбль  «Чилисема» (зоренька) и детский ансанбль «Килейне» (березка). 

В Крепость-Кондурчинском СДК организован ансамбль «Кондурчинка».

        В репертуаре коллективов национальные песни, обряды, танцы своего села, района, области (региона). Художественные коллективы являются визитной карточкой поселения. В здании Администрации поселения располагается историко-этнографический музей имени М.И. Чувашева этнографа-собирателя мордовских песен. Музей располагает богатым этнографическим фондом.

Природно-ресурсный потенциал.

Климат.

   Территории поселения расположена в умеренном климатическом поясе в районе засушливого юго- востока Европейской части России. Для этого района характерны континентальный климат, ярко выраженные погодные картины всех времён года, неустойчивость погоды в течении всего года с резким колебанием температур.Самым тёплым месяцем является-июль + 19,4 *С, а самым холодным январь –13,9*С. Среднегодовая температура воздуха составляет +2,8 *С. Абсолютный минимум температуры воздуха -47*С, абсолютный максимум температуры воздуха + 38*С. Сумма положительных температур за период с температур свыше 10*С равна 2270*. Продолжительность безморозного периода 121 день.Средняя дата окончания заморозков 20 мая. Среднегодовая сумма осадков составляет -441 мм. Наибольшее количество осадков выпадает в летнее время. За вегетационный период выпадает -236 мм. Максимальная глубина промерзания почвы -122 см, средняя -75, наименьшая –38. Полное оттаивание почвы наступает вначале мая. Устойчивый снежный покров устанавливается в середине ноября. Продолжительность среднего покрова 139 дней. Высота его не превышает 46 см. В зимний период преобладают ветры южного направления, летом наблюдается увеличение северных, северо-западных и западных ветров смягчающих высокие летние температуры, сильные ветры зимой приводят к неравномерному распределению снега на полях.


Типы и подтипы почв.
    Землепользование поселения расположено в лесостепной зоне, которая характеризуется умеренно континентальным климатом. Степная растительность в сочетании с климатическими факторами (тепло и влага) обусловила развитие почвообразующего процесса по чернозёмному типу.

Большую роль в формировании почв сыграли и почвообразующие породы. На делювиальных отложениях сформировались типичные чернозёмы. А на элювиальных высоконасыщенных карбонатами-типичные остаточно-карбонатные. 

    Чернозёмами занято 54% от общей площади, удельный вес маломощных чернозёмов-37%. Среднегумусные чернозёмы составляют 88% площади землепользования, щебневатых почв мало-1,3%. Общая площадь эродированных земель составляет-34,4%, слабосмытых –30,4%, среднесмытых 0,3%, сильносмытых 1%. В целом все почвы пригодны для выращивания всех районированных  сельскохозяйственных культур.

Рельеф и полезные ископаемые.
   Землепользование местности расположено в зоне лесостепи высокого заволжья в верховьях реки Кондурчи, на протяжённом северном склоне водораздела Сок-Кондурча.Лесостепь высокого заволжья в целом характеризуется как возвышенная волнисто-равнинная страна, глубоко расчленённая многочисленными реками и балками. Наиболее высок её северо-восточный угол, где находится Шенталинский район. В целом весь массив делится ручьем Эриклей на 2 почти равные части: северную и южную. Южная наиболее выравненная часть землепользования представлена пологи протяжённым северным склоном к ручью Эриклей. Множество не глубоких ложбин придает этой части волнистый характерВ продольном направлении склон рассекается не большими, не глубокими овражками. Северная часть землепользования почти полностью расположена на водоразделе ручья Эриклей и р.Кондурча.

      Северные, северо-западные и северо-восточные склоны пологие, протяжённые незначительно изрезаны оврагами и балками.Обращает на себя внимание, по характеру рельефа, крайняя северная часть землепользования, представленная южным покатым, местами крутым склоном к р.Кондурча.

  На всей территории поселения большинство полезных ископаемых осадочного происхождения. Повсеместно залегают огромные запасы строительного материала в виде глины, песка, щебня и гальки. В недрах местности имеются огромные запасы 

Растительность.

       Травянистая растительность пастбищ представлена разнотравно-ковыльно-типчаковой степью или злаково-разнотравным лугом. Преобладающими растениями являются: типчак, ковыль, пырей,тысячелистник, овсянница, одуванчик, мятник луговой. Травостой выгонов изрежен, малопродуктивен и нуждается в улучшении. Древесная растительность лесов представлена в основном: осина, берёза, дуб, липа. В пойме растут ива, ольха, черёмуха. Из кустарниковых пород преобладают смородина , малина , шиповник. Имеются лесополосы из берёзы.

Водные ресурсы.

       Гидрографическая сеть представлена рекой Кондурча и Черная, ручей Эриклей и множество родников. Река Кондурча не отличается большим дебитом т.к. на территории Административного центра проходит её верхнее течение. Русло её каменистое не широкое. В с.Крепость-Кондурча имеется водохранилище. Для бытовых нужд население пользуется из колодцев и родников. Глубина залегания грунтовых вод различная: на водоразделе 25 –метров, на шлейфах склонов –10,12 м. В с.Старая Шентала и с.Багана есть пруды. Вс.Крепость-Кондурча имеется плотина. В с.Багана проложен водопровод длиной 2,5км.в с.Старая Шентала 4 км. в с.Кр-Кондурча- 4км.. Глубина скважин 100 м.Статистический уровень воды 31мпз, дебит 18 кубов в час, диаметр трубы-100 мм. Вода всех источников вполне пригодна для хозяйственно-бытовых нужд и в водопоя скота. В некоторых местах выхода грунтовых вод в виде родников образуются заболоченности.

Рекрационные ресурсы.
     Территория поселения вполне благоприятна для отдыха и массового туризма. Вдоль реки Кондурча по лесным угодьям Тархановского лесничества.

      Национальных парков , уникальных памятников природы и заповедных зон на территории поселения не имеется

